Riksantikvarieämbetets förslag till genomförande av den europeiska landsskapskonventionen i Sverige. 

Bakgrund
Följande är en sammanfattning av Riksantikvarieämbetets förslag till genomförande av den europeiska landsskapskonventionen i Sverige. 

Den europeiska landskapskonventionen trädde i kraft 2004. Sverige har skrivit under konventionen men har ännu inte ratificerat den. Ratificering innebär att konventionens intentioner inarbetas i den nationella lagstiftningen och politiken. Drygt 30 länder har hittills ratificerat konventionen och bland dessa är de övriga nordiska länderna med undantag för Island.

Riksantikvarieämbetet (RAÄ) fick 2006 regeringens uppdrag att utarbeta ett förslag till genomförande av den europeiska landskapskonventionen i Sverige. Slutredovisningen av uppdraget låg färdigt den 15 januari 2008. Denna finns att läsa på RAÄs hemsida.
Under 2009 var RAÄs förslag ute på remiss och ärendet förbereds nu i kulturdepartementet. 

Riksantikvarieämbetet är regeringens specialutredare och följande är deras slutredovisning. I sammanfattningen presenteras inte juridiska och organisatoriska aspekter men utdrag av detta går att finna i bilaga 1.
Den avslutande rutan innehåller Rättvis Vinds synpunkter på samband mellan RAÄs slutredovisning av regeringsuppdraget samt det som hänt och händer i Ödeshögs kommun.

Grundvärden

RAÄ framhåller fem värden som grund för landskapsmål och miljömål. Dessa värden är: främja människors hälsa, värna den biologiska mångfalden, ta tillvara de kulturhistoriska värdena, bevara ekosystemets långsiktiga produktionsförmåga och trygga en god hushållning med naturresurserna. De fem grundläggande värdena sammanfaller enligt RAÄ väl med grundsynen i den europeiska landskapskonventionen. 
Kunskap och medvetandegörande

Både kartläggning och värdering är centrala i den europeiska landskapskonventionen. Dessutom poängteras landskapets betydelse som socialt rum, där kunskaper om den sociala dimensionen i landskapet bör utvecklas i dialog mellan myndigheter och allmänheten. Vidare betonar RAÄ behovet av att utveckla analyser av socioekonomiska förhållanden som utgör drivkrafter för förändring av landskapet.

RAÄ framhåller också landskapets betydelse för mänskligt välbefinnande. För en breddning av hållbar utveckling krävs en konsekvensanalys som tar hänsyn till en rumslig helhetssyn, landskapet som en väv, och ett socialt miljötänkande. En generell effekt blir då att inget anspråk på landskapet ensidigt ska ta över. Det så kallade vardagslandskapet - vilket enligt RAÄ är merparten av landskapet - och den enskildes upplevelser ska beaktas och uppvärderas 

Förstärkning av demokratin och delaktighet

Enligt RAÄs bristanalys konstateras att det politiska beslutsfattandet i Sverige av tradition varit institutionaliserat och utgått från vissa intressen. Därför innebär den europeiska landskapskonventionen en utmaning att hitta en rimlig kombination av tre olika demokratiformer, vilka är representativ demokrati, direkt demokrati samt deltagardemokrati.

Statens utredare skriver vidare att: Landskap måste ses som en demokratifråga där skillnader accepteras samtidigt som gemensamma frågor kan identifieras och leda till gemensamma lösningar.

RAÄ framhåller också delaktighetens betydelse. Därför måste förfaranden för medverkan från allmänheten införas för att människor ska kunna känna sig delaktiga och betraktas som aktörer i alla processer. En väsentlig aspekt är att deltagande av allmänhet och frivilligorganisationer uttryckligen efterfrågas oavsett status, intressen och mål samt möjlighet att påverka. Sammanfattande ord är: Riksantikvarieämbetet föreslår att kraven på delaktighet och tillvaratagande av lokal kunskap stärks i arbetet med skydd, förvaltning och utveckling av landskap. Bakom detta finns politikens och förvaltningens ansvar för människors känsla av delaktighet. För att detta ska uppnås behövs enligt RAÄ krav på att utredare av olika slag får möjlighet till utbildning i metoder för delaktighet.   

Hur stämmer intentionerna i RAÄs slutredovisning med vad som hänt och vad som händer i Ödeshögs kommun? 

Många av de dimensioner som framhålls i den europeiska landskapskonventionen har ej beaktats i Översiktsplanen för vindkraft (ÖP) i Ödeshögs kommun. Exempel på sådana dimensioner är: landskapets som socialt rum och landskapets attraktionskraft samt landskapets betydelse för mänskligt välbefinnande, ekonomisk utveckling och socialt miljötänkande. Några egentliga socioekonomiska analyser och andra djupare analyser har över huvud taget inte gjorts.

De möten som förekommit med allmänheten har i huvudsak varit institutionaliserade och inte tagit hänsyn till sådana aspekter som RAÄ framhåller Mötena har därför i stora delar av många upplevts som skendemokratiska – och just känslan av delaktighet är enligt RAÄ politikens och förvaltningens ansvar. Denna upplevelse har stärkts ytterligare av att så liten hänsyn tagits till en bred och djup folkopinion. Utredare och konsulter bakom Översiktplanen för vindkraft i Ödeshögs kommun behärskar uppenbarligen inte metoder för delaktighet. 

Inför det fortsatta arbetet med Översiktplanen bör dessa citat från RAÄ vara ledord:

Att balansera anspråk mot varandra är politikens viktiga uppgift, särskilt i ett läge då en miljöhänsyn riskerar att stå mot en annan miljöhänsyn.

Ingen äger ensam landskapet och ingen ensam äger alla svar.

Utgångspunkten är att landskapet utgör en del av det enskilda och sociala välbefinnandet och därmed också är en angelägenhet för alla. 

Bilaga 1
Utdrag ur den europeiska landskapskonventionen

Definitionen av begreppet landskap är av avgörande betydelse och återfinns i konventionens första artikel.

Artikel 1 a
Landskap är ett område sådant som det uppfattas av människor och vars karaktär är resultatet av påverkan av och samspel mellan naturliga och/eller mänskliga faktorer.

Artikel 5

Varje part förbinder sig

a) att i lag erkänna landskapet som en väsentlig beståndsdel i människornas omgivningar, ett uttryck för mångfalden i deras gemensamma kultur- och naturarv samt en grund för deras identitet,
b) att fastlägga och genomföra en landskapspolitik som tar sikte på skydd, förvaltning och planering av landskap genom att vidta de särskilda åtgärder som anges i artikel 6 (se nedan),
c) att införa förfaranden för medverkan från allmänheten, lokala och regionala myndigheter och andra parter med intresse för att utforma och genomföra den landskapspolitik som anges i punkt b ovan,
d) att integrera landskap i sin regional- och stadsplaneringspolitik och i sin politik inom kultur, miljö, jordbruk, ekonomi och på det sociala området samt i alla andra politikområden som kan ha direkt eller indirekt inverkan på landskap.

Artikel 6

A  Ökad medvetenhet

Varje part förbinder sig att öka medvetenheten i det civila samhället, privata organisationer och hos offentliga myndigheter om landskapens värde, deras roll och om förändringar i landskapen.

C   Kartläggning och värdering
Varje part förbinder sig att, med aktiv medverkan av berörda parter, i enlighet med artikel 5 c, och i syfte att förbättra kunskapen om sina landskap
a) att kartlägga sina egna landskap över hela sitt territorium,
            att analysera landskapens särdrag och de krafter och påtryckningar som omvandlar

            dem,
            att lägga märke till förändringar,

b) att värdera de landskap som har kartlagts på detta sätt, och ta hänsyn till de särskilda

      värden som berörda parter och den berörda befolkningen tillskriver dem.

Föreslagna författningsändringar

I oktober 2008 uppdrog regeringen åt RAÄ att lämna förslag på de författningsändringar som krävs för att Sverige ska kunna ratificera den europeiska landskapskonventionen. Dessa förslag redovisades 19 december 2008. 

RAÄ fann att svensk författning i stort sett överensstämmer med den europeiska landskapskonventionens intentioner. Två lagar behöver dock ses över, nämligen Miljöbalken och Plan- och bygglagen. I Miljöbalken berörs 1 kap 1 § och 3 kap 1 § och i Plan- och bygglagen 1 kap  1 §, 2 kap  2 § och 2 kap  1 §. Miljöbalkens 1 kap 1 § föreslås få följande tillägg: … och att landskapet, så som det definieras i den europeiska landskapskonventionen artikel 1 a, har en grundläggande betydelse för mänskligt välbefinnande. I Miljöbalken  3 kap 1 § och Plan- och bygglagen 2 kap 1 § föreslås samma tillägg: Därvid ska landskapet som omistlig del av människans livsmiljö beaktas.
Till slut påpekas att de sektorsmyndigheter som har sektorsansvar för miljöarbetet bör göra motsvarande ändringar i sina verksinstruktioner. Det gäller följande myndigheter: Banverket, Boverket, Fiskeriverket, länsstyrelserna, Naturvårdsverket, Socialstyrelsen, Skogsstyrelsen, Jordbruksverket, Vägverket samt Riksantikvarieämbetet, som redan ändrat sina instruktioner.

Ödeshög i  juli 2010-07-20
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