Etablering av vindkraft en demokratifråga  

Makt som medel  
Regeringen har beslutat om utbyggnad av vindkraft. Vindkraft låter bra och är en förnyelsebar energi och energi behövs som aldrig förr. Men på vilka premisser går utbyggnaden till? Ett skräckexempel är tillvägagångssättet i Ödeshögs kommun. Istället för en öppen diskussion med klara redovisning av för- och nackdelar planerades ansökningar utan reell insyn. Plötsligt kom informationen om att ett 60-tal vindkraftverk planerades i skogen. Prospekten hade kommit tämligen långt när vidden av det hela stod klar för de boende i skogsbygden. 
Resultatet blev att föreningen Rättvis Vind bildades. Föreningen utgör en motkraft till   planerna på ett stort antal vindkraftsparker i Holaveden.  Rättvis Vind har för närvarande 646 medlemmar och de protesterar mot att förvandla Holaveden till ett industrilandskap. För många är det orimligt att enstaka markägare ska ha makt att omforma livsmiljön samt kultur- och naturvärdena i dessa områden. 
Hur behandlas Rättvis Vind? 

Berit Ås, socialpsykolog, har genom sin analys av makt formulerat grundläggande principer för maktutövning: osynliggörande, förlöjligande, undanhållande av information, dubbelbestraffning och påförande av skuld och skam. Senare lade hon till objektifiering, hot och våld. Föreningen Rättvis Vind har vid olika tillfällen behandlats efter en del av dessa principer. Undanhållande av information och förlöjligande har varit särskilt markanta. När det gäller upplysning och information till allmänheten har tydlighet saknats och där har exploatörerna haft ett stort ansvar. Förlöjligande med osakliga invektiv  visar en låg debattnivå från vissa förespråkare för vindkraft.  

Politiska partierna

Lördagen den 31 juli hade Rättvis Vind ett möte där de politiska partierna i Ödeshög var inbjudna. Till mötet kom representanter från samtliga partier i Ödeshög utom V och SD och ett stort antal medlemmar i Rättvis vind. Det framgick där att politikerna i Kristdemokraterna, Miljöpartiet, Socialdemokraterna och det nybildade Ödeshögspartiet började inse att frågan om vindkraft måste tas på allvar. Mötet öppnade upp för en dialog och parterna lyssnade på varandra. Det innebär att situationen i Ödeshögs politiska liv eventuellt börjar lossna. I Ödeshög som på andra platser är det- för att försvara demokratin- nödvändigt med dialog med medborgarna. Det som hänt i Ödeshög, där den demokratiska processen nästan kapsejsat i och med vindkraftsplanerna, kan förhoppningsvis bli en väckarklocka. 

Ansvar?

Utveckling och forskning går framåt även när det gäller utveckling av förnyelsebar energi. Inom en snar framtid kanske vindkraften i sin nuvarande utformning har spelat ut sin roll. Vem tar då ansvar för förbrukade och förstörda naturvärden?  
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Presentation 
I grunden är jag ämneslärare i religion, historia och geografi och har ytterligare akademisk utbildning i psykologi, sociologi. Kunskapen har jag även fått genom att följa den offentliga debatten och samtala med samt lyssna på mina medmänniskor. Särskilt intresserad är jag av hur offentliga institutioner organiserar maktpositioner. Ovanstående artikel är helt mitt eget privata ansvar och jag representerar enbart mig själv.
