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Utdrag ur Miljö o byggnämdsmöte 19/10 09
MBN § 105

Dnr BR 2007-0224, 2008-0025, 2008-0046, 2008-0190

Dnr MR 2007-0225, 2008-0063, 2008-0064

Bygglovs- och miljöprövning av vindkraftverk på fastigheterna Stora Krokek 2:6 och Näteryd 1:4 

NN1, Lilla Krokek. NN2, Lilla Krokek. NN3, Näteryd och NN4, Näteryd, har den 17 augusti kommit in med en kompletterande skrivelse, daterad 2009-08-05, med hänvisning till tidigare insänt material avseende bygglovs- och miljöprövning av tre vindkraftverk. 

Till skrivelsen bifogas: Bilaga 1, rapport 2009:46 och bilaga 2. Windpro i skog. Bilagorna är identiska med de handlingar som inlämnats tillsammans med skrivelsen daterad 2009-08-05. 

I skrivelse ställs frågan ”varför finns det ej några bullerdetaljer (vilka dB varje enskilt verk ger varje enskild bostad) i RGP:s ansökningshandlingar. Frågeställningen avser tre vindkraftverk, varav två verk på fastigheten Stora Krokek 2:6 och ett på Näteryd 1:4.

Frågeställningen från NN1, NN2, NN3 och NN4 föredrogs muntligt vid sammanträdet den 17 augusti. På grund av att ärendet inte hade beretts i den ordning som gäller för nämndsammanträden återvisades skrivelsen till bygg- och miljöenheten för beredning till nästkommande sammanträde. 

Miljö- och byggnämnden har prövat uppförande av 3 stycken vindkraftverk på rubricerade fastigheter enligt plan- och bygglagen (PBL) och miljöbalken (MB) Datum för bygglovs- och miljöprövningarna är för Stora Krokek verk nr I, 2007-09-17/2008-08-05, Stora Krokek verk nr II, 2008-06-09 och för Näteryd, 2008-08-18. 

För de tre verken har det handlat om en uteffekt på max 3 MW. Bullerberäkningar i pröv-ningsunderlaget har utförts med att verken har en uteffekt på 2MW. Därmed är också prövningen gjord efter en uteffekt på max 2 MW. För verket Stora Krokek I, har sedan inkommit en anmälan om ändring av uteffekten att gälla ett verk på 800 kW.

I bifogade bilaga 1, rapport 2009:46 och bilaga 2. Windpro i skog, framgår att ljudberäk-ningar har utförts med andra råhetstal än vad Naturvårdsverket rekommenderar. Som följd av att råhetstalet är satt till 2.8  i Windpro datamodell, innebär detta att ljudkurvorna blir längre. 

MILJÖ- OCH BYGGNÄMNDEN BESLUTAR

1. Avge följande svar till NN1s, NN2s, NN3s och NN4s skrivelser:

Enligt de av RGP:s  inlämnade bygglovs- och anmälningshandlingarna framgår att ljudberäkningar för respektive verk har redovisats. Bullerberäkningar som redovisats i prövningshandlingarna till verken har utförts enligt Naturvårdsverkets rekommendationer. 

Miljö- och byggnämndens tjänstemän granskar inför bygglovs- och miljöprövning vad Naturvårdsverket rekommenderar om bl a råhetstal, decibelnivå m m och att ansökan uppfyller verkets rekommendationer. Vid granskning av här gällande ärenden har inte konstaterats att någon bostad kommer att få högre ljudvärden än 40 dB. 

Nämnden är medveten om att användande av andra numeriska värden avseende bl a råhetstal ger annorlunda bullerkurvor. Nämnden inlåter sig inte i diskussion om vilka värden olika parametrar ska ha vid bullerutbredningsberäkningar utan stöder sig på Naturvårdsverkets rekommendationer.

-----
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Sign:
MBN § 118

Dnr MR 2009-0226   427

Stora Krokek 2:6 - Hantering av tillsynsärende gällande bullerstörningar från uppfört vindkraftverk på fastigheten Stora Krokek 2:6

Bakgrund

Till miljö- och byggnämnden har inkommit klagomål från ägaren till fastigheten Stora Krokek 2:3, på bullerstörningar från nyuppfört vindkraftverk på fastigheten Stora Krokek 2:6. 

Tjänstemän från kommunens miljö- och byggenhet har besökt Stora Krokek 2:3 den 29 september 2009. 

Under hand har inkommit uppgifter om att vindkraftverket vid detta besökstillfälle var under provdrift och att injusteringar fortlöpande utförs. Bullerstörningarna från kraftverket kommer enligt uppgift att bli mindre när verket körs i driftläge.

Överväganden

Bullerstörningar från vindkraftverk faller under kategorin tillsyn enligt miljöbalken. Miljö- och byggnämnden kan således föreskriva verksamhetsutövaren att vidta sådana åtgärder att bullret från vindkraftverket nedbringas till sådana nivåer att vedertagna riktvärden innehålls vid närmsta bostäder. Innan beslut om vilka åtgärder som krävs kan också miljö- och byggnämnden föreskriva verksamhetsutövaren att låta utföra undersökningar t.ex vilka bullernivåer kraftverket ger upphov till.

Bedömning

Efter ingående diskussioner finner nämnden det lämpligt att låta vindkraftverket gå i driftläge under cirka tre månader och att förnyat ställningstagande därefter görs beträffande vilka åtgärder som ska föreskrivas ägaren till vindkraftverket på fastigheten Stora Krokek 2:6.

miljö- och byggnämnden beslutar

1. Avvakta med beslut om eventuella tillsynsåtgärder gällande vindkraftverket på Stora  Krokek 2:6 till nämndsammanträdet i februari år 2010.


-----

HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga
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Exp:   /   2009    

Sign:

Dnr BR 2009-0225   229  

Uppsala 1:9 - Betydande olägenhet av skuggande träd m m

Ägarna till fastigheten Uppsala 1:9, NN1 och NN2, Ödeshög, har till byggenheten framfört att de har betydande olägenhet av ett antal björkar  som står på fastigheten Uppsala 1:2, vid fastigheten Uppsala 1:9:s södra gräns.  

NN1 och NN2 har framför att björkarna skuggar fastigheten och på hösten fäller björkarna stora mänger löv som hamnar på deras fastighet som måste tas omhand.

Fastighetsägarna har även kontaktat Villaägarnas Riksförbund som informerat om rätts-förhållande mellan grannar och Lindbäcks vänder sig till nämnden för prövning av 

ärendet enligt plan- och bygglagen.

Lagrum

Enligt plan- och bygglagen (PBL) 3 kap § 17, ska: ”Tomter , såväl obebyggda som bebyggda skall hållas i vårdat skick och skötas så att betydande olägenheter för om-givningen och trafiken inte uppkommer och så att risken för olycksfall begränsas”.

Ett exempel på betydande olägenhet kan vara att vegetation växer så högt att den i oacceptabel grad skuggar grannens tomt. Även här gäller det att det är fråga om ett objektivt bedömande huruvida olägenhet uppkommer eller ej. En prövning enligt detta stadgande görs av byggnadsnämnden, som kan förelägga en fastighetsägare att vidta åtgärder så att olägenheterna upphör.

Vad som krävs av den som nyttjar fastigheten får alltså avgöras efter vad som enligt ett objektivt bedömande framstår som skäligt med hänsyn till omständigheterna i det speciella fallet.

Rättsfall: RÅ 1993 not 521

Rättsfallet avsåg frågan huruvida en fastighetsägare kunde åläggas att ta bort störande växtlighet 17 stycken, 13-15 meter höga björkar i gränsen mot en fritidsfastighet . Utredningen i målet visade enligt regeringsrätten att sikten begränsades av dungen och att fastigheten vid solsken delvis skuggades av träden under en stor del av dagen. Träden orsakade därför olägenhet för fastighetens ägare. Regeringsrätten fann det dock inte styrkt att olägenheten var betydande. Förutsättningar för ingripande förelåg därför inte.

miljö- och byggnämnden beslutar

1. Nämnden finner det inte styrkt att det föreligger betydande olägenhet, för att ägaren till fastigheten Uppsala 1:2 skall åläggas att ta bort träden vid fastighets- gränsen mellan Uppsala 1:9 och Uppsala 1:2.

      -----

