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Till

Politiska partier i Ödeshög

Frågor från föreningen Rättvis Vind i Holaveden ang. nu utställt förslag till ÖP vindkraftsplan
Med hänsyn till att denna ÖP nu har omarbetats beroende på de yttrande som har inkommit och att det enligt vår uppfattning inte har tagits speciellt mycket hänsyn till de synpunkter som inlämnats har våra medlemmar (idag 531, följ gärna utvecklingen på vår hemsida www.vindkraft-odeshog.se) frågat efter de politiska partiernas inställning i denna fråga. Det är förvånansvärt att så lite hänsyn tagits till yttrandet från länsstyrelsen, politiska partier och inte heller till de kritiska synpunkterna från 450 yttranden. Av alla synpunkter som inlämnats görs det 8 mindre ändringar, i övrigt hänvisar samrådsredogörelsen (daterad 2009-12-14) till att ”I övrigt är tillägg eller ändringar av redaktionell art”.

Inte heller finns det i samrådsredogörelsen några som helst hänvisningar till det samrådsmöte som genomfördes 2 september kl 17.00.  Detta innebär att vi verkligen måste ifrågasätta den demokratiska processen och den förankring som man åsyftar i dokumentet. I vissa fall har det gjorts skrivningar som underlättar för prospektörer på de boendes bekostnad, medan det inte på något sätt gynnar de boende.

Av denna anledning och på begäran av många av våra medlemmar önskar föreningen skriftligt svar på följande frågor, oavsett ert tidigare yttrande, eller ert kommande yttrande på den omarbetade förslaget till ÖP.

Svaren kommer att läggas ut på vår hemsida både som svar på de frågor vi ställt och som information inför kommande val.

Uteblivet svar tolkar vi som att ert parti samtycker till den nu utställda planen. 

Svar skriftligt senast 2010-03-10 till följande adress Hans Ström, Rävskinnshult, 599 94 Ödeshög eller info@vindkraft-odeshog.se
Nedanstående frågor är några av de problemställningar vi anser att man som politiker måste kunna ta ställning till innan planen fastställs och även beakta vid ansökningar för byggnation av vindkraftverk.

Ödeshög 2010-02-10

Hans Ström 

Ordförande

Frågor
Demokrati och förankring

D1. Vad anser ni om den demokratiska processen vid framtagande av denna plan som att ex förlägga ett samrådsmöte till en onsdag kl 17.00 trots massiva protester?

D2. Vad anser ni om att så lite hänsyn har tagits till inlämnade yttrande? Hur stämmer detta enligt er uppfattning med resonemang om förankring och demokrati.?

D3. Varför denna tilläggs ÖP innan en övergripande KÖP för kommunen antagits? Hur ser tidsplanen ut?

D4. I texten i förslaget till ÖP står ”kommun anser” och ”kommunens bedömning”. I vilken instans har detta tillkommit och förankrats?
D5. Är det lämpligt att man i en ÖP anger platser var det inte kan byggas eller ska man ange var det går att bygga vindkraftverk?

Avstånd och ljudnivåer.

A1. I planen står det att det är ljudnivån 40dB(A) resp 35 dB(A) som avgör närmaste avstånd mellan vindkraftverk och fastighet, (fritidsboende mm) inget avstånd i meter. (Detta innebär att vindkraftverk kan byggas närmare än 500 m från en fastighet) I Frankrike är avståndet 1500m, i Tyskland 800 m, men inte gärna under 1000 m. Kommun anser att ljudnivån skall gälla vid uteplats i direkt anslutning till fastigheten och inte vid tomtgräns.

Vad är er uppfattning.? Skall det gälla en teoretisk beräkning av ljudnivån (med olika bedömningar av ingångsvärden för beräkningar) eller skall det gälla ett avstånd i meter och i så fall vilka avstånd bör gälla till fastigheter, fastighetsgräns, samlad bebyggelse, naturvårdsområden, strandområden mm?

A2. Vid byggnation av vindkraftverk där ljudnivån överstiger 40dB(A) på grannfastighetens ägor innebär det att bygglov inte kan beviljas, använder man uttryck som säkerhetsavstånd etc kan detta ställa till problem för ägaren av grannfastigheten. Är det rimligt att vindkraftverk kan byggas vid gränsen till en grannfastighet mot grannens vilja och därmed försvåra eller

omöjliggöra framtida planer. Äganderätt? Vad är er uppfattning?

A3. Enligt planen utgör vindkraftverk en grupp om ljudnivån från ett vindkraftverk vid nästa vindkraftverk överstiger 40 dBA, (torde då vara två enskilda verk om ljudnivån understiger 40 dBA). I texten framgår också att man bara bör uppfatta en grupp från ett o samma ställe. Vad är er uppfattning om hur många verk det då kan vara i en grupp och hur långt avstånd skall det vara mellan två grupper? Vad anser ni om definitionen på grupp (överstiger 40 dB(A))?
A4. ÖP föreslår att ljudnivån vid bostad skall vara ekvivalent ljudnivå 40 dB(A)  resp 35 dB(A), dvs medelvärde under en viss tid. Accepterar ni detta eller skall det vara en max ljudnivå?

A5. ÖP föreslår ett avstånd på 1000 m till bebyggelse vilket kommer att begränsa friluftsliv och allemansrätt mm om det uppförs vindkraftverk så nära bebyggelse. Hur ser ni på risken med en sådan begränsning?

A6. Ska det finnas tysta områden i närheten av bebyggelsen i kommunen och i så fall på vilket avstånd skall det eftersträvas att dessa områden finns?
Ekonomi och Antal  

E1. Av de vindkraftverk som idag är uppförda, hur stora skatteintäkter har det gett till kommunen och arbetstillfällen för boende i kommunen? Vi ber om ert partis uppskattning på dessa frågor.
E2. Runt 60 ansökningar är inlämnade för bygglov till MBN. För att nå kommunens vision om att kunna producera den el som förbrukas inom kommunen, skulle det räcka med att ca 5 verk byggs, eller ska andra främst ekonomiska intressen för ett fåtal prioriteras? Vad är er uppfattning om hur många vindkraftverk kan och bör det byggas inom övergångs- och skogsbygden? Även motivering.

E3. Enligt vår uppfattning kommer denna plan att provocera fram ett stort antal civilrättliga tvistemål exempelvis om sänkta fastighetsvärden. Vad är ert partis uppfattning om detta?

Övervägande.

Ö1. Vilken bedömning gör ni inför risken att skogsbygden blir mindre attraktiv och risk för ev utflyttning, svårare att avyttra fastigheter och ev lägre fastighetspriser om det byggs vindkraftverk? 
Hur ser ert parti på att den ”vanliga lilla människan” oförskyllt dras in i en massa sådana här olika problem?

Ö2. Hur ser ni på framtida arbetstillfällen relaterade till vindkraften för boende i kommunen samt skatteintäkter till kommunen jämfört med ex om folk flyttar från orten? Likaså hur det går med en satsning på utökad turism genom bl.a sälja ”tystnad” som idag börjar bli en bristvara i samhället?

Ö3. Hur ser ni på Holavedens betydelse för små företagare och som framtida turistattraktion? Vad tycker ert parti om länsstyrelsen planer på att göra Holaveden till ett riksintresse för natur- och kulturmiljö?
Se del nr 1 planeringsförutsättningar sid 31. Hur ser ert parti på att Granliden och Järnstad inte ingår i Holavedens odlingslandskap? Jämför med sidorna 30, 32 och 33 mm.
Ö4. Kommer ni att ställa krav på att det genomförs en samlad landskapsanalys för kommunen i samband med eller innan denna ÖP diskuteras i kommunfullmäktige?

Ö5. På vilket sätt kommer ert parti att samla in och delge information inom partiet om erfarenheter av andra uppförda vindkraftverk av denna storlek (2-3 MW 150 m höga) innan beslut skall fattas i frågan? Gäller naturligtvis både positiva och negativa erfarenheter.

Ö6. Vad innebär en utbyggnad av 5-60 verk(eller mer?) för turismen vid Omberg? Hur ser ni på det?

Ö7. Vad är er definition av

· Samlad bebyggelse? Åbygatan?
· Tyst bakgrundsljud?
Ö8. Hur ser ni på det område som utpekas som ”riksintresse för vindkraft” i jämförelse med resterande delar av det område som omfattas av ÖP?

Ö9. Hur ser ert parti på alla vägar och kraftledningar som kommer att byggas till följd av vindkraftsetableringarna?

Ö10. De svar som ni gett till föreningen är det också synpunkter/åsikter som ni kommer att stå bakom och framföra vid diskussion och beslut om denna ÖP i kommunfullmäktige?

Ö11. Kommunen har möjlighet att utnyttja sin ”vetorätt” för ev. tillstånd som hanteras av länsstyrelsen. Vi förutsätter att beslut om ev. utnyttjande av vetorätten fattas av kommunfullmäktige. Stämmer denna uppfattning?
