TÅKERNS FÄLTSTATION




Miljö- och Byggnadsnämnden





Ödeshögs kommun

Yttrande angående förslag till riktlinjer för utbyggnad av vindkraft i Skogsbygden och övergångsbygden m.m. 
Med an ledning av att Miljö- och Byggnadsnämnden i Ödeshögs kommun lämnat möjligheter att inkomma med yttrande angående förslaget till vindkraftsutbyggnad i skogs- och övergångsbyggnaden får Tåkerns Fältstation översända följande synpunkter och kommentarer över förslaget.

Inledningsvis vill Tåkerns Fältstation framföra att föreningen på uppdrag av R&B Vindkraft tidigare har utfört undersökningar på vindkraftens ev. påverkan på fågellivet runt de vindkraftsverk som byggts på slättlandet runt fågelsjön Tåkern. Resultatet från de undersökningarna, har som exploatören omnämnt, visat sig endast marginellt påverka fågellivet runt Tåkern. Detta kan dock inte tas som intäkt för att samma resultat kommer att redovisas vid en undersökning av fågellivet i skogs- och övergångsbygden som nu är aktuella för eventuell vindkraftsuppbyggnad. Undersökningar vid Tåkern berörde just Tåkern och inget annat område. De nu aktuella områdena innehåller en annan fågelfauna som förutsätter sin egen undersökning. Tyvärr har det felaktigt spridits att Tåkerns Fältstation säger ja till vindkraftsutbyggnad i skogs- och övergångsbygden. Så är inte fallet. Våra tidigare undersökningar berör inte de aktuella vindkraftsexploateringarna över huvud taget.
I enlighet med Boverkets föreskrifter bör områdets fågelliv karteras och undersökas åtminstone under en årscykel.  I närheten av de aktuella områdena häckar ovanliga arter som havsörn, vilket självfallet bör bli föremål för närmare utredning. Tåkerns Fältstation är beredd att bistå med sakkunskap och inventeringsinsatser om detta skulle vara intressant som en del av det beslutsunderlag som skall arbetas fram.
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