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Vi träffades på Hishults gästgivargård i år.  Du och dina kollegor berättade om ert besök i Laholm. Industriparken Oxhult var målet inför er översiktsplan.                                   Jag kan bara be om ursäkt för tjänstemännen i min kommun som inte vågar visa er de negativa sidor som detta projekt har lett till. Vill man vara en föregångskommun så måste man också göra en ordentlig konsekvensbeskrivning av det man gjort. För att till andra kunna förmedla positiva och negativa sidor. När Laholm gör som de gjort visar de ett stort förakt för sina invånare. Det borde de nu lärt sig, vilket jag tror att politikern börjar göra, att sådant straffar sig i form av flykt från de parti som visat detta förakt. Här finns tjänstemän som slutat, när de blivit JO anmälda för sitt förakt och nonchalans mot kommuninvånare.
Jag erbjuder mina och Hishult komittens tjänster för att i görligaste mån rätta till detta misstag, när ni tagit ett så positivt beslut för era kommuninvånare om att se verk i verkligheten innan ni bygger. Vi ställer upp och visar alla sidorna av denna park om ni vill.

Några goda råd att förmedla

· Ta folks oro på allvar lyssna och förstå att många har fog för sina farhågor.

· Minsta avstånd till bostad från vindkraftverk bör vara 1000m. Samma som Gotland har. Ljud från vindkraftverk hörs in i hus 1200m från vindkraftverk.

· Säkerställ fastighetsvärdena. Enligt riksrevisionsverket sänks taxeringsvärdet vid närhet till vindkraftverk. Detta kan göras genom att man lägger en inkomst årligen i de drabbade fastigheterna, genom inkomsten så får fastigheten högre värde, dvs. sjunker mindre i värde. Inkomsten kan t.ex. baseras på producerade kilowattimmar. Att hjälpa människor känna sig trygga i sin existens. (Vem vill oroa sig för att banken kräver in lånen eftersom dit hus inte är värt lika mycket som du lånat längre.) 

· Enligt min mening efter att ha granskat ett stort antal ljud och skuggberäkningar har jag inte funnit någon utan något fusk. Därför bör ni som kommun investera i beräkningssystemet Winpro och sända era medarbetare på det företagets kurser. Alla kommuner i Danmark har ett eget winpro och har utbildat sin personal på detta. De saker som man fuskat med i Oxhultsparken och i ansökt utökning av denna är
1. Fel koordinater på vindkraftverk och fastigheter.

2. Uteslutit hela byar ur ljudberäkningen

3. Uteslutit de fastigheter som får högst ljud

4.  Använt fel råhetslängd och råhetsklass

5. Använt fel källjud

6. Räknat bort 1000 timmar av ett år.

7. Använt annan sannolikhet för sol än vad SMHI säger.

8. Många bäckar små gör att du får 39.9 dB(A) istället för 40dB(A)-

· Om en kommun kan stävja detta fusk innan det får ta fart får man mycket större gehör hos allmänheten, och en helt annan acceptans för de vindkrafts etableringar som går igenom ert nålsöga.

· Inte minst är något som människor i denna kommun upprörs över är att det inte ger kommunen i sig någon inkomst utan bara stjäl värden här och tär på kommunens kassa och istället, får lilla Hishult hot om nedläggning av skola och boende med särskild service.

Åter igen jag skäms över min kommun tillkortakommande och ber er om ursäkt . Jag hoppas ni godtar ursäkten och att vi i Hishults komitten på  något sätt kan kompensera er för denna fadäs.
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