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Ödeshögs kommun – Kommunstyrelsen samt kommunchefen
Skrivelse om tidpunkten för samrådsmötet gällande ÖP

 ONSDAGEN DEN 2 SEPTEMBER KL 17.00
Härmed framför Föreningen Rättvis Vind klagomål på och prövning av, om nämndsbeslutet fattats enligt gällande regler, normer och skyldigheter.
BAKGRUND

Föreningen Rättvis Vind har vetskap från övriga Sverige om, att olika informationsmöten från framförallt exploatörer lagts på olämpliga tider och med korta kallelsetider. Detta med anledning av att man vill att antalet deltagare på mötena ska vara så få som möjligt, men att de ändå har genomförts.

Rättvis Vind är därför observant på detta, och det har även förekommit i vår kommun.

Vi har hittills inte haft en tanke på att Ödeshögs kommun skulle kunna komma på tanken att använda denna taktik, men……….

Föreningen RÄTTVIS VIND

Medlemsantalet uppgår i dagsläget till ca 300 personer. Uppskattningsvis hälften av dem bor på andra orter. Ett flertal bor i Stockholm men även på andra orter med långt avstånd till Ödeshög. Medlemmar finns även i Norge, Danmark och Holland.

I föreningen finns även många Ödeshögsbor, som arbetar utanför orten och som inte hinner till ett möte som är förlagt till kl 17.00.
Styrelsen för föreningen Rättvis Vind har fått flera önskemål från medlemmarna om, att aktuella möten bör förläggas under lördagar och söndagar för att man ska kunna delta.
SAMRÅD – ärendets gång
· Med anledning av ovan skickade Föreningen Rättvis Vind genom styrelseledamoten Åke Johansson ett mejl med önskemål om, att samrådsmötet skulle förläggas en lördag eller söndags- eftermiddag. Mejlet skickades till Bygg- o Gatuchefen Urban Runesson samt till Kommunalrådet Magnus Oskarsson den 22 maj-09.
· Svar inkom ifrån Urban Runesson den 25 maj-09. Han skrev bl.a. ”vi har förståelse för er önskan om samråd lördag-söndag”. Kopia av mejlet bifogas.

· 8 juni-09 beslutade ändå Miljö- och Byggnämnden om, att samrådsmötet skulle äga rum onsdagen den 2 september kl 17.00.
· I samband med att samrådstiderna presenterades efter mötet i Miljö- o Byggnämnden tog Åke Johansson kontakt med Elisabet Johansson på Miljö- o Byggnämnden. Detta eftersom den 2 september är en onsdag. Elisabet informerades om omständigheterna och hon skulle framföra det hela till Håkan Johansson och ev Bengt Gustavsson på WSP.

· Den 25 juni blev styrelseledamoten Patrik Erixon uppringd av vindkraftssamordnaren P-O Lindelöf. Denne omtalade på uppdrag av kommunchefen aktuella tider för samrådsförfarandet. Samrådsmötet låg fortfarande kvar på den 2 september. Åke Johansson ringde samma dag till Lindelöf och delgav honom omständigheterna med 2 sept. Lindelöf kände ej till bakgrunden. Han hade förståelse för frågan och skulle ”ta tag i det”.

· Den 3 juli-09 var förslaget till ÖP utlagd på kommunens hemsida med aktuella datum. Den 2 september stod kvar som samrådsdatum och detta fanns även i Correns artikel från 09-07-04.
Klockslaget för samrådsmötet är angivet till kl 17.00, vilket innebär att ytterligare ett antal intresserade av förklarliga skäl inte kan delta. Hur ofta läggs möten av denna typ kl 17.00 en vardag?
Med utgångspunkt från intresserade fritidsboende är dessutom onsdagar den absolut sämsta kvällen, eftersom de då ”inte kan förlänga” helgen.

     Frågor till kommunstyrelsen och kommunchefen

· Meningen med ett av kommun anordnat samrådsmöte är väl, att alla intresserade skall ha möjlighet att delta?

· Den nu valda dagen och även givetvis klockslaget gör, att många inte har möjlighet att närvara.

· Rättvis Vind befarar dock nu, att detta är Miljö- och Byggnämndens målsättning.
· Varför vill då inte Miljö- och Byggnämnden att alla intresserade i frågan skall ha möjlighet att närvara och att man istället eftersträvar så få besökare som möjligt?

· Svaret på frågan är enligt vår uppfattning i föreningen Rättvis Vind, att Miljö- och Byggnämnden har svårt att försvara det undermåliga förslaget till ÖP, som man åstadkommit. Därför vill man ha inte ha deltagare på mötet.

Föreningen Rättvis Vind har i och med detta förstärks ytterligare i sin uppfattning om, att förslaget till översiktsplan inte har gjorts på ett opartiskt och neutralt sätt.
Ett SAMRÅDSMÖTE måste väl som namnet antyder vara ett samråd och att alla skall ha möjlighet att närvara.

Föreningen Rättvis Vind ifrågasätter starkt valet av både veckodag och klockslag. Är detta förenligt med förvaltningslagen m.m. att man på detta sätt i Miljö- och Byggnämnden motarbetar boende inom Ödeshögs kommun och framförallt våra fritidsboende?

Rättvis Vind önskar besked från kommunchef eller kommunstyrelse om man delar Miljö- och Byggnämndens uppfattning om, att ONSDAGEN DEN 2 SEPTEMBER kl 17.00 är en lämplig tidpunkt för ett möte av detta slag under dessa omständigheter.

Rättvis Vind önskar, att samrådsmötet ändras till en lördag eller söndag och då helst eftermiddagstid.
På uppdrag av styrelsen i Föreningen Rättvis Vind
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