Till Ödeshög kommun
-

Att 150-200m höga vindkraftverk ödelägger naturen, bullrar och skadar människa och djur, det är så självklart så det behöver vi inte orda om. En uppsjö av forskningsrapporter som styrker detta kan lämnas om så behövs.

Här kommenterar vi bara de vanligaste argumenten för utbyggnaden av vindkraftverk; - de räddar miljön, - de ger vinst.

Sverige har ett stort överskott el.
Svensk el produceras utan minsta utsläpp av växthusgas.
Den el som produceras i vindkraftverk är därför alldeles obehövlig och minskar inte klimathotet.

Vindkraftverkens el bidrar därför inte att uppfylla Sveriges åtagna miljömål.

Eftersom elförbrukningen sjunkit i Sverige med följd att elbolagen inte behöver köpa så många gröna certifikat som behövs för att befintliga vindkraftverk kan täcka sina kostnader, går varje vindkraftverk med förlust.

 Att göra el i vindkraftverk är det dyraste och ineffektivaste sättet som finns. Utan stora skattebidrag skulle inte ett enda verk finnas.

Trots det fortsätter vindbolagen att begära bygglov för nya verk överallt i Sverige.

En utbyggnad av vindkraftverk kräver självklart ersättningskraft som skapas av fossila bränslen som då släpper ut växthusgaser. Utbyggnaden av vindkraftverk innebär således en ökning av det svenska växthusgasutsläppet och detta får till följd att de svenska miljömål inte uppfylls. Tyvärr har politikerna som beslutat om vindkraftverksutbyggnaden inte förstått denna effekt av sina beslut.
Tyskland och Danmark har dubbelt så stora utsläpp av växthusgas per capita som Sverige, inte trots, utan tack vare sina vindkraftverk eftersom de behöver ersättningskraft från kol- och gaskarftverk.
Enligt tidningen Ny Teknik har Sveriges befintliga 1000 verk skapat bara ett hundratal jobb. Även utbyggnaden av 7000 verk kommer att skapa marginellt fler arbeten.
En utbyggnad av vindkraftverken kräver dessutom en nybyggnad av det befintliga kraftnätet. Denna nödvändiga utbyggnad kommer att belasta ekonomin med miljarder.

Gotland är ett bra exempel på problemen ovan.

Avsaknad av tillräcklig kapacitet i kraftnätet till fastlandet innebär att inga fler vindkraftverk kan byggas på ön. Dessutom innebär det också att Gotland måste köra sitt gaseldade reservkraftverk för ersättningskraft när det inte blåser tillräckligt eller för mycket. 
Varje av vindbolagen inlämnade ansökan om bygglov för vindkraftverk bygger på Energimyndighetens s.k. vindkartering som påstås ange områden med tillräcklig och lönsam vind. Denna kartering bygger inte på mätningar och är därför inget annat än en datamodell, en gissning. Nu har det visat sig att på de ställen där vindkraftverk finns och där vind har mätts, där är karteringens värden felaktigt och 0,5-1m/s för höga. Det betyder att de verken ger upp till 30 % mindre energi. Och detta i sin tur innebär att alla bolagens kalkyler visat sig vara felaktiga.
Samma felaktiga beslutsunderlag lämnar bolagen för sina ljudberäkningar då ljudet från de nya jätteverken inte har mätts upp utan de presenterade värdena härrör sig från äldre mycket mindre verk.

  Trots olönsamhet fortsätter vindbolagen att sälja andelar i vindkraftverk.

De nya bestämmelserna i Miljöbalken ger nu från 1.8.2009 varje kommun rätt att en gång för alla besluta om att inte ge bygglov för vindkraftverk. Detta beslut kan inte överklagas.

Istället för att skattepengar i form av elcertifikatavgifter hamnar hos elbolag kan kommunen främja sådana verksamheter där inkomsten stannar hos medborgarna i kommunen. 

Se film http://www.youtube.com/watch?v=Iq9yX1RLxV0
Kommunen främjar turism.

Det typiskt svenska är naturligtvis den svenska naturen. Inget annat är typiskt svenskt. Den vackra Mälardalen finns bara i Sverige, Stockholms skärgård finns bara i Sverige, Småländska höglandet, o.s.v. Denna säregna natur som är själen i ”Det Svenska” håller nu på att förstöras, att skövlas av hiskeliga vindkraftverk som förvandlar det till industrilandskap, ett ställe dit inga turister vill komma.

Den svenska orörda naturen är en av de sista i Europa där miljoner medborgare längtar efter att få njuta av orörd, tyst natur. Kommunen bör uppmuntra medborgare att ta tillvara denna fantastiska enastående möjlighet till inkomster från turism. Redan i dag är omsättningen av turism i Sverige mångfaldig större än den omsättning som även en utbyggd vindkraftverkssatsning kommer att ge.

Politiker i Ödeshög kommun kan lätt ta reda på hur stora belopp turismen omsätter i kommunen och hur många jobb som turismnäringen ger där och jämföra resultatet med den inkomst som vindkraftverk ger kommunen och dess invånare.
 Naturligtvis bidrar kommunen med att bekämpa miljöhotet

Kommunen informerar medborgarna om möjligheten att få bidrag för installation av solcellpaneler.

Kommunen informerar om olika sätt att spara el.

Ni kommunpolitiker har nu avgörandet i er hand. Ni har vetorätt i frågan om bygglov för vindkraftverk. Ni har inte regeringens uppdrag att tillstyrka, inte Länsstyrelsens, inte Energimyndighetens eller någon annan myndighet eller annat verk, utan ni har bara kommunmedborgarnas uppdrag. Inga andras. Och innan ni vill ge bygglov måste ni kunna svara på frågan; - vilken nytta för den enskilde medborgaren innebär de jättelika vindkraftverken?

Slutsats.

Kommunen uppmanas att avslå varje ansökan om bygglov för vindkraftverk.

Vidare uppmanas Ödeshög kommun att slopa hela vindkraftprogrammet då det bara är onödigt arbete.
