Centerns yttrande över förslag till Ödeshögs kommun vindkraftsprogram.

Ödeshögs Centern ställer sig i grunden positivt till tanken att vi i kommunen skulle kunna bli självförsörjande på vindkraftsproducerad energi i framtiden, men vi är också medvetna om att etablering av vindkraft i stor skala inte enbart ger oss fördelar. Vindkraftverk och ev. vindkraftsparker tar stora områden i anspråk vilket i sin tur kan hindra en framtida önskvärd utveckling av andra för kommunen mera  inkomstbringande och viktiga verksamheter . Vi anser därför att innan vindkraftprogammet kan antas så bör kommunens översiktsplan först färdigställas så att tydlighet och klarhet bringas angående vilka geografiska områden som skall reserveras för framtida etableringar av bostäder, industrier och fritidsområden m.m. önskar att Ödeshögs översiktsplan först färdigställs så att klarhet bringats angående vilka geografiska områden för framtida etableringar av bostäder, industrier och fritidsområden m.m. tydliggörs.

Mark utmed E4:an kommer i framtiden att vara av intresse för logistik/ näringsverksamhet Detta bör beaktas i aktuell planering. 

Vi anser att mark väster om E4:an och R50 mot Vättern, från smålandsgränsen till Omberg bör prioriteras för bostads och fritidsbebyggelse.

Sjöar som till exempel Visjö som kommer att exploateras med framtida ytterligare bebyggelse, ska skyddas mot vindkraftsetableringar som baseras på 1000 m från den teoretiska möjliga framtida bebyggelse.

En karta som ringar in befintliga fastigheter med 500 meters gränser för att påvisa var det kan vara lämpligt med vindkraft, den befintliga kartan kan tolkas att det går att etablera vindkraft på ca 60 % av skogsbygden.

Vid beräkning av Decibeltal i skogsbyggd bör detta göras med tillförlitlig metod som tar hänsyn till förändringar i landskapet såsom avverkningar av skog mm.
Vi förutsätter att kraftledningarna till vinkraftsverken kabelfieras, och att byggvägar vid anmodan kan raseras efter vidkraftsetableringen, så att marken kan återställs till befintligt skick. Om markägare önskar detta.

Centern i Ödeshög är positiv till förnyelsebar energi såsom vindkraft, men att hänsyn bör tas till både de som vill satsa på vindkraftverk och de invånare som kan drabbas av ljud, ljus eller intrång på egen mark i form av framtida begränsningar av byggmöjligheter.

Vi vill även påpeka att förutom vidkraftsparker så bör Ödeshögs kommun arbeta och ha plats för kommande ny teknik och andra alternativa energikällor såsom småskalig vidkraft (microverk), vågkraft, solenergi och biogas.

Ödeshögs Centerparti

Jonny Ståhl

        Roger Silfver

Erling Hermanson
Ordförande

        Vice Ordförande

Gruppledare

