Var med och yttra dig!
· Det är enkelt!
Vi har funnit många punkter i vindkraftsplanen som vi tycker är bristfälliga. Några av dem finns nedan. Om du håller med oss så skriv under, klipp av längs linjen och tejpa ihop sidan, frankera och posta brevet till Ödeshögs kommun, senast den 11 september 2009. Du kan även skicka det digitalt över vår hemsida. 
Läs mer på vår hemsida:      www.vindkraft-odeshog.se       info@vindkraft-odeshog.se        saknar du internet - gå till biblioteket
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Jag yttrar mig över följande i Ödeshögs kommuns Översiktsplan för vindkraft i skogsbygden
· Jag begär att ett helt nytt förslag till Översiktsplan utarbetas. Detta eftersom det nuvarande förslaget är otydligt och svårtolkat. Gynnar vindkraftsindustrin på de boendes bekostnad.
· Jag anser att det inte ska byggas fler vindkraftverk än vad som krävs för att producera den el som vi i kommunen förbrukar.
· Jag kräver följande respektavstånd: minst 10 gånger totalhöjden till fastighet, kyrka, natur- och kulturmiljöer samt att bullret vid fastighet och fastighetsgräns inte ska överstiga 40 decibel och vid planerat fritidsboende 35 decibel vid någon del av dygnet.
· Jag anser att i de fall där fastigheter utsätts för skuggor från vindkraftverk ska verken utrustas med automatisk avstängning när skugga faller över fastighet.
· Jag kräver att risken för värdeminskning på fastigheter och mark måste vägas in i konsekvensbeskrivningen. Drabbade ska ersättas ekonomiskt.  
· Jag anser att för kommunens framtid är det viktigt att bevara en god image (ett rum för själen) med storslagen natur, djupa skogar, vackra insjöar och tystnad. Livsmiljön för fast boende, fritidsboende och turism inom kommunen måste prioriteras. 
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