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Ödeshögs kommun
Yttrande över Översiktsplanen för vindkraft i Ödeshögs kommun

Med anledning av förslaget till översiktsplan för vindkraft i Ödeshögs kommun vill föreningen Tåkerns Fältstation framföra följande:
Vindkraftens påverkan på fågellivet har väckt allt större uppmärksamhet i takt med att vindkraften byggs ut i allt fler områden i Sverige och i andra länder.  Frågan blir extra känslig om vindkraften är tänkt att etableras i närheten av områden som innehåller ovanliga och störningskänsliga fågelarter. Så bedöms också vara fallet i den översiktsplan som planeras Ödeshögs kommun.  I sammanhanget kan nämnas att så sent som den 19 mars 2010 observerade jag själv en gammal havsörn inom en av de planerade vindkraftsparkerna! Detta bör självfallet bli föremål för ytterligare utredningar. Fiskgjuse och tjäder är två andra arter som bör inventeras. En ornitologisk utredning bör genomföras under en häckningscykel (ett år), innan tillstånd för vindkraftsverk ens kan övervägas. Detta har Tåkerns Fältstation påpekat i tidigare yttranden till Ödeshögs kommun utan att få något svar! 
Vi upprepar dessa rättmätiga krav och erbjuder oss på nytt att ställa upp som inventerare och ansvariga för en oberoende ornitologisk undersökning av de berörda områdena  med särskild inriktning på känsliga fågelarter (havsörn, fiskgjuse, tjäder med flera arter.).
Vi förväntar oss en reaktion från Ödeshögs kommun och ett skriftligt svar rörande vårt erbjudande om deltagande och ansvariga för fågelinventering i de planerade vindkraftsparkerna i Ödeshögs kommun. 
Ödeshög 2010-03-22

Bengt Andersson

Ordförande i Tåkerns Fältstation

