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Miljö- och byggnämnden

Yttrande Granlidens vindkraftsansökan




Föreningen har idag drygt 600 medlemmar och ett flertal av dessa bor i närheten av Granliden. Föreningen yttrar sig för sina medlemmar varav många är berörda och några är sakägare.

Ska det överhuvudtaget byggas vindkraft i Holaveden?

Länsstyrelsen skrev i sitt yttrande över vindkraftsprogrammet i Ödeshögs kommun ” Hålaveden utgör ett landskap med mycket höga natur-, kultur- och upplevelsevärde. Att området hyser höga värden som är av nationellt och regionalt intresse bekräftas i flera utredningar/inventeringar som genomförts av Länsstyrelsen, Banverket med flera. Länsstyrelsen utreder för närvarande om ett eventuellt riksintresse för kulturmiljövården i Hålaveden.”

I Banverkets landskapsanalys för Götalandsbanan stod det bl.a. följande om Holaveden
”Ett av Sveriges bäst bevarade odlingslandskap”. ”I Holaveden är helheten allt”. ”En lokalisering av Götalandsbanan i det egentliga Holaveden bör absolut undvikas”. 

Ovan måste givetvis även gälla vindkraftsindustriområden med tillhörande vägbyggen och kraftledningar.

Vi förutsätter att Miljö- och byggnämnden lägger stor vikt vid ovan ”tunga” argument när bygglovsansökan för vindkraft i Granliden behandlas. Är Länsstyrelsens utredning färdig och kan  bygglov beviljas om så inte är fallet? 
Ansökan
Rättvis vind har tagit del av inlämnad bygglovsansökan. Ansökan är undermålig och bristfällig. Detta har påtalats i ett flertal yttranden från våra medlemmar som lämnats till Miljö- och byggnämnden, dels vid första yttrandeomgången och även i denna andra omgång.

Medlemmarnas insända yttranden gör att vi inte anser oss behöva upprepa alla argument som finns mot de felplanerade vindkraftverken i Granliden. 
Den största bristen i ansökan är att den inte följer gällande vindkraftsprogram för Ödeshögs kommun.

· Ansökan tydliggör inte om det finns dokumenterade överenskommelser med samtliga markägare som får begränsningar på sin mark (35 decibel). 

· Uppfyller de två ”medgivandena” i ansökan de krav som Miljö- och byggnämnden har för medgivande(1000 m)?
· I vindkraftsprogrammet framgår att man inte ska kunna se mer än en vindkraftsgrupp ifrån plats där ”människor normalt rör sig”. Vi anser att t.ex. Åbygatan med St Åby kyrka och Ödeshögs tätort är exempel på sådana platser.
Miljö- och Byggnämnden måste således även väga in vindkraftsansökan för Järnstad vid behandling av denna ansökan.
Vi hyser starka farhågor för att inlämnade buller- och skuggberäkningar inte stämmer, med tanke på att det är samma prospektör som vid Krokeksverket. En noggrann granskning måste därför ske av hela bygglovsansökan innan ev. bygglov beviljas. Detta för att undvika att fler människor drabbas av förstörda boendemiljöer och all annan problematik som blivit följden av Krokeksverket.
Ansökan saknar helt uppgifter om Järnstadansökan och att ev. vindkraftverk hamnar inom samma påverkansområde. Detta gäller bl.a. buller och skuggberäkningarna.
Detta är andra gången som våra medlemmar ska yttra sig på ”samma” ansökan. Eftersom ansökan fortfarande är undermålig och bristfällig anser vi, att Miljö- och Byggnämnden nu måste fatta beslut om avslag och att sökanden måste komma in med en ny seriös bygglovsansökan om denne avser att fortsätta med sina vindkraftsplaner i Granliden. 
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Energimyndighetens rekommendation:

”Driv inte igenom projekt i områden med stort motstånd”








