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Ödeshögs kommun






Miljö- och byggnämnd

Skuggningsproblem vid Doris och Rune Karlssons fastighet St Krokek

Vid flera tillfällen har Rättvis Vind påpekat att Doris och Runes skuggningsproblem är oacceptabla. I början av maj i år överskreds årsrekommendationen på 8 timmar under en och samma vecka genom att skuggningstiden uppgick till 1½ timme per kväll. Detta rapporterades till MBN. Problemen har fortsatt. För närvarande är skuggtiden en dryg timme per kväll.

För Doris och Rune har detta inneburit att de har vistats allt mer sällan i Doris föräldrahem. De har huvudsakligen åkt dit för att se till det allra nödvändigaste. Till skuggningarna kommer också bullerstörningarna.

Därför kräver Rättvis Vind, där Doris och Rune är medlemmar, att MBN omedelbart vidtar sådana åtgärder att skuggningstiden åtminstone nedbringas till rekommenderade 30 min/dag. Även med en sådan åtgärd kommer dock de rekommenderade 8 timmar/år att överskridas med bred marginal.

Vi önskar också att MBN upplyser om hur det kan vara möjligt för prospektören att komma fram till att rekommenderade skuggningstimmar per år inte skulle överskridas vid Doris och Runes fastighet.      
För föreningen Rättvis Vind i Holaveden

Hans Ström
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