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Yttrande planförslag Hästholmen
Med anledning av att programförslaget om utbyggnad av Hästholmen söderut berör risken för att den nya bebyggelsen kan hamna för nära de sex befintliga vindkraftverken vill föreningen Rättvis Vind i Holaveden framföra följande synpunkter.
Förslaget redogör på s.23 för hur stort avståndet är mellan nu befintlig bebyggelse och de ovan nämnda sex verken. Det som verkligen behöver klargöras är naturligtvis hur nära den planerade bebyggelsen kommer att hamna vindkraftverken.
När det gäller de avstånd som nämns på s. 23 vill vi dessutom framhålla att dessa inte kommer att hålla i framtiden. Redan finns krav både i Sverige och på andra håll i världen att avstånden måste öka avsevärt. Se t.ex. Göran Holms och Bengt Lindhés nyutkomna bok         ” Vindkraften – är den värd sitt pris?”, där författaren kräver ett lagstadgat avstånd på minst 2 km. Detta måste beaktas när ny bebyggelse planeras.

Samma sak gäller bullernivåerna. Det går inte längre att hänvisa till Boverkets och Naturvårdsverkets nu gällande riktlinjer, vilket görs på s.23 och s.36. Riktvärdet 40 dB(A) ifrågasätts alltmer liksom den nu använda mätmetoden, eftersom denna inte tar tillräcklig hänsyn till de lågfrekventa ljuden. Dessa absorberas inte av luften på samma sätt som högfrekventa ljud och kan fortplanta sig upp till 5 km från verken. Därför störs t.ex. boende i södra delen av Ödeshögs kommun av bullret från verken i Tuggarp på andra sidan länsgränsen fast det ligger 4 km bort och kan inte längre ha fönstren öppna. Således måste meningen ”Infraljud och lågfrekventa ljud…” på s.23 utgå.
Vår slutsats blir att det är mer än sannolikt att samtliga sex verk måste nedmonteras om Hästholmen byggs ut söderut, med tanke på att riktlinjerna både för bullernivån och avstånden kommer att skärpas i en nära framtid. Detta måste tydligt framkomma i programförslaget.
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